
Consiglio pastorale parrocchiale 23/ 04/2013 
 

VERBALE  N .1 
 

Alle ore 21.00, dopo la preghiera di inizio, Don Alessandro comunica che 2 membri 
del nuovo Consiglio Pastorale sono assenti giustificati:  Longhin Marco e  Pusceddu 
Giorgio.  
Vengono consegnati i fogli con le foto di tutti i membri del consiglio, e ogni membro  
viene invitato a presentarsi. Ciascuno dà informazioni sulla sua vita familiare, sulla 
propria attività lavorativa, età, esperienze parrocchiali passate.  
 Viene distribuito il nuovo fascicolo pubblicato dalla Diocesi sugli adempimenti del 
CPP e si procede alla lettura delle pagine 6- 9.  
Alberto Monico sottolinea che esiste uno Statuto ufficiale, visibile su internet al 
quale si ispira il fascicolo che leggiamo stasera.  
   Dopo aver confermato che l’elezione dei membri non era necessaria, perché il 
numero delle persone (21) che si sono rese disponibili, era sufficiente alla 
formazione del CPP, il parroco informa tutti che nella riunione si dovrà procedere 
all’elezione del Segretario/a, del Vice Presidente e di due Consiglieri.  
 Alberto Monico, vice presidente uscente, illustra rapidamente le mansioni del ruolo 
di Vice Presidente, tra le quali la partecipazione a 5-6 incontri annuali con i Vice-
presidenti delle altre parrocchie del Vicariato per programmare l’attività vicariale, 
tenere i contatti con la Diocesi. Quasi tutte le parrocchie del ns. vicariato hanno un 
sito ben articolato e convogliano queste informazioni nel sito del vicariato: 
www.vicariatomasera.it  
Si propone di inserire il verbale nel sito della ns. parrocchia oltre ad inserirlo, 
cartaceo, nel bollettino settimanale. 
   Don Alessandro sottolinea l’importanza della partecipazione fedele al CPP che 
diventa anche una testimonianza per la comunità parrocchiale, ma anche per tutti 
gli ambienti che frequentiamo.   
Viene consegnato un possibile schema con i vari ambiti di competenza per i membri 
del CPP e  avverte che le divergenze di opinioni durante le discussione e il 
confronto,diventano costruttive per il nostro servizio pastorale se ciascuno di noi 
matura la “mentalità del “noi”.  La finalità di ogni discussione è quella di cercare 
quello che è il meglio, il bene comune della comunità. Un compito comune di ogni 
membro che lavora nel Consiglio pastorale parrocchiale è quello di coinvolgere e di 
invitare più persone a vivere e a impegnarsi al servizio della vita di comunità. 
 

Si procede infine alle votazioni con i seguenti risultati: 
segretarie:   
LORENZONI MARIAGIOVANNA    voti 15 
STEFANA SAGGIORO       voti 12   
Consiglieri :  
FORTUNA   3   ROSSATO 1 
ORRASCH 7    BEZZE 1 
FAVARO  7    LONGHIN 1 

http://www.vicariatomasera.it/


NALESSO  2    BORGATO 2 
ALLEGRO 4    RUZZANTE 2 
GAMBATO 2   TOFFANIN 1 
DE STEFANO 2   SANTACATTERINA 1 
TAGLIAPIETRA 1   BETTELLA 1 
 
Vice-presidente:  
ORRASCH   6   TOFFANIN  4 
FAVARO  3    GAMBATO  3 
ALLEGRO 3    NALESSO  2  
MONICO 1  
 
I risultati delle votazioni, dopo alcune considerazioni del Parroco sono i seguenti: 

 Vice Presidente - Nicola Orrasch 

 Consiglieri –  Antonella Allegro e Stefano Favaro 

 Segretarie – Mariagiovanna Lorenzoni e Stefania Saggioro  
 

Don Alessandro comunica la data del prossimo incontro: 28 maggio ore 21.00 e 
consegna un foglio di pro-memoria con spunti relativi alla programmazione delle 
attività della ns. parrocchia su cui riflettere insieme per il prossimo appuntamento.  
Erminio Gambato, che fa parte del Consiglio Affari economici, conferma l’ottimo 
stato dei conti della parrocchia e fornisce alcune notizie sull’organizzazione della 
mostra fotografica per il 50° anniversario della parrocchia di Santa Maria Annunziata 
nel settembre prossimo. Chiede aiuto e collaborazione ai membri per i vari 
allestimenti.     Alle 23.00 la riunione termina con un momento conviviale.  
 
Firme  
 


